

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (9056) | Суббота, 20 ноября 1965 года. | Год изд. 36-й | Цена 2 коп.

Красноярская областная
Научная Сибирь, Изд.
ГАЗЕТИНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Москвичи приветствуют ракетчиков и артиллеристов

В Москве состоялось собрание представителей трудящихся столицы совместно с воинами Московского гарнизона, посвященное Дню ракетных войск и артиллерии.

Как сказал в своем выступлении первый заместитель главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения генерал-полковник В. Ф. Толубко, наше ракетно-ядерное оружие развивается в полном соответствии с целями надежной защиты Родины и всего мирового социалистического лагеря. У Советского Союза

есть все необходимое для того, чтобы охладить агрессивный пыл любителей военных авантюристов.

Славных ракетчиков и артиллеристов приветствовали представители общественности Москвы.

Участники собрания с большим подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

Двухсотметровые шаги

Устойчивый очистной фронт — залог успешной добычи угля. Это хорошо понимают горняки бригады Василия Наумова с четвертого участка шахты «Северный Маганак». Подвигая забои подготовительных выработок, они несколько месяцев подряд опережают график проходки. Если прежде бригада давала в среднем за месяц по 130—150 метров выработок, то сейчас — около 200.

Таких высоких показателей бригада добивается потому, что все ее члены стремятся как можно лучше использовать время, не допуска-

ют простоев и подготавливают рабочее место для следующей смены. Простой в бригаде — редкое явление. А случится какая-нибудь заминка, то с ней детально разбирается вожак проходчиков. Его можно встретить в кабинете начальника шахты, у главного инженера. Не минут бесцокойный бригадир геологов и маркшейдеров. С ними он выясняет структуру пласта, советуется, как лучше пройти выработку. Отсюда и результаты. Так, в прошлом месяце бригада прошла 194 метра при задании 130 метров.

Сейчас проходчики восстанавливают старые выработки. Дело для бригады несколько необычное, тем не менее горняки не снижают ранее взятых темпов.

С. ВАСИЛЬЕВ.

ДОЛГ ГРАДОСТРОИТЕЛЕЙ

Заканчивается последний год семилетки. Он ознаменован новыми победами нашего народа на пути строительства коммунистического общества. Немалую лепту в это внесли трудящиеся нашего города: горняки, металлурги, строители.

Год нынешний — трудный для строителей: были ощущимые перебои с материалами, с транспортом из-за нехватки горючего. Но тем не менее многие объекты сданы в срок. Сейчас основная задача прокопьевских строителей — не допустить срыва государственного плана по вводу жилья, культурно-бытовых объектов.

Что для этого нужно сделать? Прежде всего улучшить снабжение строек, организацию работ, использование имеющейся техники. Хотя до конца года осталось полтора месяца, строители имеют возможность сделать многое.

Огромный об'ем работ в строительстве № 2 треста Кузбассжилстрой (начальник тов. Волков), где годовой план составляет 27.585 кв. метров жилой площади. К январю должны быть сданы шестой, седьмой, восьмой, одиннадцатый и двенадцатый (с магазином) жилые дома в микрорайоне № 1. Вызывает тревогу крупнопанельный дом № 11. Сейчас там заканчиваются только цокольный этаж. Буквально с завтрашнего дня надо начинать монтаж. Все панели в наличии есть. Так что все будет зависеть от расторопности управления механизации, чей кран работает на об'екте.

Требует ускорения темпов отдельных работ 120-квартирный кооперативный дом.

Следует подумать о качестве, о благоустройстве территории новых жилых домов. В зимнее время трудно заниматься благоустройством, однако хотя бы грубая планировка дворов обязательна.

Перед строителями города поставлена задача большой государственной важности и ее надо решить с честью. У нас есть с кого брать пример. Бригады тт Пашкина, Пахолика, Яковлевы, Петренко — вот на кого надо равняться.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС дал ясное направление развития советской промышленности и экономики. Строители нашего города хорошо поняли и близко к сердцу приняли предначертания партии. Их долг — не отступать от намеченной цели.

Первое строй управление готовит к сдаче дом № 9 на улице Комсомольской.

Как видно, здорово надо постараться, чтобы сотни семей получили ключи от квартир. Но такой об'ем можно осилить при условии, если строителям будет оказана помощь предприятиями стройиндустрии. Потребность в половине рейке, блоках УБ, ДБ-10, в бетоне очень велика, поэтому работа ДОКов, заводов железобетонных изделий должна отличаться четкостью и организованностью. Однако, выполняя свою главную задачу, строители не должны забывать о заделе на будущий 1966 год. Это накладывает особую ответственность, заставляет мобилизововать имеющиеся резервы.

Необходимо использовать все способы ускорения темпов строительства: материальное стимулирование, перевод бригад на аккордную оплату труда, организацию работы в три смены. При этом основное — оперативность руководства. Гибкость, оперативность позволяют свести на нет непроизводительные затраты труда и времени.

Следует подумать о качестве, о благоустройстве территории новых жилых домов. В зимнее время трудно заниматься благоустройством, однако хотя бы грубая планировка дворов обязательна.

Перед строителями города поставлена задача большой государственной важности и ее надо решить с честью. У нас есть с кого брать пример. Бригады тт Пашкина, Пахолика, Яковлевы, Петренко — вот на кого надо равняться.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС дал ясное направление развития советской промышленности и экономики. Строители нашего города хорошо поняли и близко к сердцу приняли предначертания партии. Их долг — не отступать от намеченной цели.

Итоги работы щитовиков рудника за октябрь

В прошлом месяце щитовики, как и все трудящиеся нашего города, несли предоктябрьскую вахту. Вот как выглядят итоги работы щитовиков. Первая колонка — план, вторая — фактическая добыча угля за месяц (в тысячах тонн).

ЖЕСТКИЕ ЩИТЫ:

Бригада Ф. Обмочевского (шахта «Зиминка-Капитальная»)	19.4	17.3
Бригада Э. Грифельда (шахта № 8)	14.4	15.5
Бригада С. Дмитриенко (шахта имени Калинина)	14.0	14.6
Бригада Б. Шакутова (шахта № 5-6)	11.2	14.1
Бригада В. Банщикова (шахта «Зиминка-Капитальная»)	13.0	13.1
Бригада К. Штрака (шахта имени Калинина)	11.3	13.0
Бригада П. Микишева (шахта № 5-6)	11.7	12.0
Бригада Е. Фонарика (шахта «Зиминка 3-4»)	10.5	11.2
Бригада Л. Бурдюка (шахта имени Калинина)	7.4	8.5
Бригада К. Сахаева (шахта № 8)	12.0	7.2

ЭЛАСТИЧНЫЕ ЩИТЫ:

Бригада К. Вайгеля (шахта № 8)	10.1	12.0
Бригада И. Горогуля (шахта № 8)	10.7	11.6
Бригада Д. Люфта (шахта «Зиминка-Капитальная»)	10.8	10.5
Бригада С. Веретенникова (шахта № 5-6)	8.5	9.2
Бригада П. Шабалина (шахта № 8)	6.4	6.3
Бригада Н. Волошко (шахта № 8)	7.0	5.8
Бригада И. Иванюка (шахта № 8)	3.9	4.8

Каждый из приведенных данных, большинство ведущих щитовых коллективов перевыполнено планы. Наибольшее количество сверхпланового топлива выдали на гора бригады К. Штрака и К. Вайгеля. Первая из них добилась дополнительно к заданию почти 1700 тонн, а вторая — 1876 тонн угля.

Неплохой результат оказался и у забойщиков бригады С. Дмитриенко. К имевшимся 17484 тоннам сверхпланового топлива, они прибавили еще 610 тонн. Таким образом, горняки сейчас выдают уголь в счет второй половины декабря.

Хотя большинство щитовых коллективов и выполнило план,

достигнутые результаты еще раз говорят о том, что щитовики трудились не в полную силу. Ни одна бригада не сумела перевыполнить 20-тысячный рубеж. Произошло это потому что до сих пор на шахтах недооценивается такой резерв увеличения угольного

месяца бригада В. Афонина с шахтой имени Калинина без особых напряжений сумела пройти 455 метров печей и сбоек и смонтировать пять секций щита, т. е. подготовить полностью новый щитовой забой.

Медлительность в подготовке новых перекрытий и, как следствие, разрывы в очистном фронте происходят не потому, что нарезники-монтажники не умеют по-скоростному готовить новые щитовые забои. Дело в том, что они много времени теряют из-за простоев и использования их на второстепенных работах. Проходчики зачастую работают лесодоставщиками, мотористами и даже люкогрузчиками. Все это и приводит к отставанию подготовительных работ, к разрыву в очистном фронте и простоям щитовиков. В октябре полмесяца че работала бригада К. Сахаева — у нее не было щита. Десять дней потеряла по этой же причине бригада Л. Бурдюка.

До сих пор на руднике процветает порочная практика, когда план бригадедается не из технического расчета, а по принципу распределения общешахтного плана по участкам и бригадам. Вот один из примеров. На «Зиминке-Капитальной» не хватает действующих забоев. Вместо того, чтобы ускорить их подготовку, здесь бригадам дают нереальные задания. Забойщики бригады Ф. Обмочевского в октябре значительно перевыполнили нормы и добыли 17327 тонн угля, но оказались в числе невыполняющих план. Коллектив, который достиг наивысшей производительности щитового забоя, не может пожинать плоды своего труда. Разве это справедливо? Конечно, нет!

В ноябре повторяются ошибки октября. Большинство щитовых бригад в первой декаде не спрашивались с планом. Оба треста задолжали тысячи тонн угля.

Сейчас, когда коллективы развернули соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, дол рукводителей шахт и участков — сделать все, чтобы щитовики могли работать в поющую силу. Щитам — зеленую улицу!

А. КУРКОВ.

Еще одна стройка

АБАКАН. В Енисейской Сибири появилась еще одна стройка — в сторону горных хребтов Западного Саяна шагнули первые десятки маcht.

Началась прокладка трехсоткилометровой высоковольтной линии. По ней ток из Красноярской энергосистемы поступит в западные районы Тувы.

На сцене рядом с портретом В. И. Ленина пять орденов, которыми награжден Ленинский Союз молодежи. Застыли в молчании матрос, девушка в красной косынке, солдат, парень в рабочей спесовке и парень в спецовке тракториста.

С горящим факелом в руке появляется представитель старшего поколения. Он напутствует молодежь и со словами: «Светите народу немеркнущим светом», передает факел матросу. Юноша рассказывает историю первого ордена, который страна дала комсомолу. Факел принимает девушка в красной косынке—она символизирует комсомольскую юность того времени, когда молодое поколение Страны Советов строило Комсомольск, ДнепроГЭС, когда первая девушка Паша Ангелина села за трактор. В зал входит мелодия песни «Идет война народная...» За мужество и ствагу, за храбрость и героним, проявленные в борьбе с фашизмом, Родина дала комсомолу третий орден. Четвертым и пятым орденам она оценила самоотверженный труд девушек и юношей на восстановлении городов и сел, на освоении целинных земель. И вот факел как эстафету принимают комсомольцы 60-х годов. Они клянутся быть верными традициям комсомола, сделать все, что прикажет партия.

— Клянемся! Клянемся! Клянемся!—звучит многоголосое в зале.

Невникая глубоко

Труд и на сегодняшний день остается школой коммунистического воспитания молодежи. Эта задача решается прежде всего в комсомольско-моложенных коллективах. С рассказом о них и началом своего доклада первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Тимошенко.

Такие коллективы, как бригады Павла Болотина, Вячеслава Шохина, Анатолия Пилецкого, своим самоотверженным трудом доказали, что молодые умеют добывать уголь не хуже старших А. Тимошенко назвал еще несколько передовых бригад и остановился на тех недостатках, которые допускаются горкомом ВЛКСМ в руководстве ими. Однако ясной и подной картинки того, что же представляют собой комсомольско-моложенные коллективы города, чего они добиваются, А. Тимошенко не сумел нарисовать. Он ограничился только констатацией фактов, перечислением производственных показателей.

Что же конкретно предпринял горком ВЛКСМ в руководстве комсомольско-моложенными коллективами, какие задачиставил перед ними? Один-единственный раз собирали вместе руководителей смен, бригад. Подводились итоги работы, но нерегулярно и лишь по цифровым данным, не отмечая ни причин успехов, ни

ДЕЛ ПРЕДСТОИТ НЕ МАЛО

С 29-й городской комсомольской конференции

Так необычно началась городская комсомольская отчетно-выборная конференция.

Делегации районов на этот раз тоже имели свое, как говорится, лицо. У каждой—эмблема. Девушки Рудничного района отличались от остальных красными пилотками. Комсомольцы этого Центрального района приготовили лозунги.

Сумели комсомольцы внести выдумку, творчество, боевой задор в традиционный порядок проведения конференции.

Но основное на конференции все-таки не это, а то, насколько деловито, принципиально, со всей требовательностью делегаты обсуждают дела своей организации, планы на будущее, стиль и методы руководства горкома ВЛКСМ.

И все это было—и требовательность, и деловитость, и заинтересованность комсомольцев в улучшении своей работы. И по локтам и выступлениям делегатов видно было, что немало сделано за отчетный период. На счету и трудовые достижения, и шефство над пионерами, и воскресники, и многое другое.

Причин отставаний. Вот и все. Между бригадами, сменами не наложено соревнование, обмен опытом. А ведь о коллективах недостаточно судить только по производственным показателям. Важно учитывать и то, какое сознание у их членов, повышается ли уровень образования и профессиональной подготовки, расширяется ли кругозор, насколько зрелы убеждения.

На прошлой отчетно-выборной конференции, на выездном пленуме обкома ВЛКСМ как раз и отмечалось, что горком комсомола не вникает глубоко в жизнь молодежных коллективов, не направляет их работу. Как видно, это серьезное замечание не пошло на пользу городскому комитету ВЛКСМ. Стиль руководства остался прежним. В результате что получается. Вот появилась ничече бригада А. Брабандера на «Зиминке 3—4». С огоньком, с большим желанием взялись за дело молодые забойщики. Но создались такие условия, что хороший коллектив попал в отставку. Не поддержали его на шахте. Не поддержал своевременно и горком ВЛКСМ. Бригада распалась. Нет того грудового накала, который был раньше и в «старых» коллективах, например, Р. Хасанова.

На таких шахтах, как № 3—3-

бис, № 8, имени Дзержинского, «Зиминка-Капитальная», «Красногорская», нет вообще ни одной комсомольско-моложенной бригады.

Не слышно призывающего голоса молодежных смен, бригад на стойках, заводах. На «Электромашине» их число резко сократилось—из 20 стало 5. У нас в городе много строительных управлений. Комсомольско-моложенные же коллективы на стойках—всего один—бригада А. Луценко из Красногорского строительства.

Давно назрела необходимость пересмотреть состав некоторых

коллективов. Есть среди них такие, где члены ВЛКСМ составляют меньшинство.

Не сумел докладчик остро поставить вопрос о комсомольско-моложенных коллективах, как он этого требует, а потому и делегаты пассивно отнеслись к его обсуждению. Было одно-единственное выступление А. Пилецкого с «Зенковских уклонов», но и оно прозвучало, как самоочтет, а не интересный рассказ о своем коллективе.

Так что новому составу горкома ВЛКСМ предстоит кропотливая работа с комсомольско-моложенными сменами, бригадами.

Воспитывать убежденных

— Воспитание в труде всегда имеет смысл, когда оно тесно связано с политическим, нравственным, эстетическим, физическим воспитанием.—начал свое выступление заместитель директора училища № 56 Ю. Н. Осокин. Он отметил, что горком ВЛКСМ оказывает незначительное влияние на развитие спорта в городе, что в соревнованиях у нас должны принимать участие не сотни, а тысячи юношей и девушек. В осеннем кроссе выступало всего 50 девушек и 60 юношей. Для Прокопьевска с такой армией молодежи это—ничтожные цифры.

— Не все благополучно и с эстетическим воспитанием,—продолжал Ю. Н. Осокин.—К нам в училище, например, пришли 125 человек. Из них никто не слышал об Алексее Толстом, все-гро трое читали Льва Толстого.

Мысли Ю. Н. Осокина продолжил А. Решето, горный мастер шахты имени Дзержинского. Он остановился на проблемах идейной закалки молодежи:

— Очень робко чувствуют себя здесь комсомольские вожаки. Мало говорят они с ребятами о будущем, о коммунизме, не умеют убедить некоторых юношей и девушек в ошибочности их взглядов, не ищут самых различных форм для воспитания политической зрелости.

Слабо в этом направлении используются и возможности кружков комсомольского политического просвещения. В прошлом году, как отметил докладчик, из 99 кружков к финалу пришло только 64. В новом учебном году созданы более благоприятные условия для политического образования—предложены такие формы, которые отвечают интересам молодежи. Однако и выше не обошлось без недостатков в комп-

лектировании сети, в подборе propagандистов. Первый день занятий был сорван во всех кружках на заводах «Электромашине», Государственном подшипниковом № 14, шахтах «Зиминка-Капитальная», «Черная гора» и других предприятиях.

Новому составу горкома ВЛКСМ необходимо политической учебе молодежи уделять максимум внимания.

В военно-патриотическом воспитании, как заявил с трибуны конференции военком Центрального района М. В. Огурцов, сделан шаг вперед. Уровень образования юношей, уходящих в Советскую Армию, вырос. В большинстве своем призывающие члены ВЛКСМ, спортсмены Традицией стали городские праздники призывающих.

Многие комитеты ВЛКСМ не забывают тех, кто уходит в солдаты. Комсомольцы «Северного Магнитогорска», например, недавно с оркестром проводили своего товарища в армию.

— И рядом с этим,—рассказывает тов. Огурцов,—увязывается другое. Призывающие Бурмистровы с «Коксовой-1» пришли провожать товарища, но все пьяные. А на «дорожку» рюкзак Бурмистрова набил бутылками водки.

Где недостаточно проявляют себя в воспитании молодежи дворцы и клубы. Этую тему принял в своем выступлении баянист Д. Дмитриев из клуба шахты имени Дзержинского. Он верил в то, что даже танцы нельзя сбрасывать со счета в формировании молодого человека.

Руку дружбы, школа!

— Товарищи, делегаты! Ниже приведены приветствия пионеров, — сказал председательствующий.

Проходы зала заполнили юные ленинцы. Нельзя было без волнения смотреть на красногалстучную смену, слушать ее звонкий чистый голос. В своем приветствии пионеры не преминули поклониться старшим товарищам.

— Очень нужны нам вожаки, нужны руководители технических кружков, спортивных секций,—сказали они.

За последние годы комсомольцы предприятий стали ближе к школам. Можно привести немало примеров этому. Прекрасную инициативу проявили комсомольцы Аэропорта: они создали при Дворце пионеров первую в Кузбассе школу летчиков. Уже 50 мальчишек занимаются здесь. Однако надо еще больше внимания уделять младшим.

— У нас создан университет культуры,—рассказала Люда Авруцкая, ученица школы № 1.—В университете несколько факультетов. Руководят этими факультетами, за исключением одного, сами учащиеся. А хорошо,

если бы и взрослые читали лекции. Они бы дали нам больше знаний.

Призывающий голос пионеров, прозвучавший на конференции,—хотется верить—не останется без внимания комсомольцев города.

Точно так же, как и не останется без внимания подростки. О них немало говорилось в докладе, и в выступлениях. 15—16-летние требуют большой неустанный заботы комсомольцев. «Работа с подростками—очень важное звено в деятельности горкома ВЛКСМ»—так было отмечено на конференции. Поэтому впервые избран нештатный секретарь горкома ВЛКСМ по работе с подростками Геннадий Широкий — инженер завода «Электромашин»

☆☆☆

На конференции поднимались и другие вопросы, важные для комсомольской городской организации.

На конференции выступили первый секретарь горкома КПСС Е. П. Жегало, первый секретарь обкома ВЛКСМ Б. Рогатин.

☆☆☆

На первом организационном пленуме избрано бюро горкома ВЛКСМ. Секретарями избраны: первым—А. Тимошенко, вторым—В. Грубников; утверждены заведующие отделами: школьным — М. Петрова, организационным — А. Михайлов.

На агитпунктах города

Отчеты народных судей

Накануне выборов народных судей в народные суды Российской Федерации, которые состоятся 19 декабря, совместно организуются отчеты представителей народного правосудия.

В Зенковском районе перед трудящимися шахт «Магнитогорск» и «Зенковские уклоны» с отчетом выступил народный судья В. М. Костров, перед трудящимися шахт «Манеиха» и «Черная гора»—А. Ф. Баженов. В ближайшие дни отчеты о работе народных судов состоятся в строй управления № 1 треста Кировуголь и на мясокомбинате.

Л. ОБЛИВАНЦЕВА, зав. отделом пропаганды и агитации Зенковского райкома КПСС.

☆☆☆

В Центральном районе отчеты народных судей Д. А. Власова, Р. А. Солововой, А. Е. Осиповой перед избирателями состоялись на Центральной обогатительной фабрике «Коксовая-1». Яснополянской автобазе, шахте «Коксовая-1», в шахтостроительном управлении № 1 треста Прокопьевской шахтостроительной, погрузочно-транспортном управлении и в других организациях.

К. СМИРНОВА.

☆☆☆

В Рудничном районе свои огни зажгли все агитпункты. Помещения для них выделены благоустроенные. К услугам избирателей газеты и журналы, настольные игры. На агитпункте при школе № 45 для избирателей состоялась лекция об итогах работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Такая же лекция прочитана и в горном техникуме.

А. ШЕЛКОВ.



На снимке: делегаты конференции В. Леонов, В. Солдатенко, В. Агафонов и А. Пинкин. Фото В. Голикова.

ГРУППА В ЛЕЧЕБНОМ УЧРЕЖДЕНИИ

Многое изменилось у нас в горбольнице с той поры, как начала работать группа содействия партгосконтролю. Раньше руководила ею Мира Сергеевна Кузнецова, сейчас председателем Лидия Семеновна Петренко. Обе женщины пользуются большим уважением в коллективе. Требовательные к себе, они принципиальны и по отношению к товарищам. К общественному поручению отнеслись со всей ответственностью. Сумели организовать работу группы так, что очень скоро о делах ее заговорили в коллективе. Словом, наши дозорные оправдывают доверие народа.

Группа у нас не только контролирует хозяйственную деятельность лечебного учреждения, но и воспитывает лю-



дей. Учит бережно относиться к народному добру, экономить каждую копейку. Трудно даже перечислить сейчас все то хорошее, что сделано нашими контролерами. Вот некоторые примеры.

Неблагополучно было в больнице на пищеблоке. В группу содействия поступали сигналы о том, что отдельные сотрудники занимаются хищением продуктов, да вообще в коллективе кухни нездоровая обстановка. Вмешались народные контролеры. Тщательно проверили пищеблок. Установили контроль за поварами, на которых поступали сигналы. Поймали их с поличным. Так и сказали жуликам, что не место им в лечебном учреждении. Естественно, в цехе где руководителями были люди с нечистой совестью, и дисциплина хромала. Пришлось много поработать с коллективом. Собрания по инициативе группы, заседания местного комитета, просто беседы. Внимательный подбор кадров пищеблока. И, конечно, победа. Победа потому, что кухня не считается больше отстающим цехом. Шеф-поваром сейчас хороший специалист и человек Владимир Осягин, пришедший прямо из армии. Он сумел сплотить коллектив, оздоровить в нем обстановку.

И так везде и во всем: группа — первый помощник администрации. Там, где трудно, —

народные контролеры. Одновремя не справлялась с работой в больнице лаборатория. Не успевали лаборанты делать своевременно нужные для врачей анализы. Члены группы содействия проверили работу лаборатории и нашли, что здесь используются далеко не все возможности для лучшего обслуживания больных. Об этих резервах и сказали сотрудникам, убедили людей. И сейчас уже задержек с анализами не бывает.

Случались в больнице нарушения трудовой дисциплины со стороны врачей. Отдельные из них злоупотребляли тем, что не было в учреждении графика выходов и не всегда имелась возможность проконтролировать сотрудников. Теперь с этим покончено благодаря группе содействия.

А недавно народные контролеры взяли под прицел аптеку. Пропели, все ли лекарства, назначенные врачом, выдаются больному. Выяснилось, нарушений здесь нет. Такое радует.

К народным контролерам в нашей больнице обращаются и тогда, когда необходимо облегчить труд людей. В этих случаях функции членов группы в какой-то мере переплетаются с обязанностями местного профсоюза, контролирующего условия труда. Но от этого только дело выигрывает. Работники стерильной, например, благодарны дозорным за то, что облегчили им труд: заработал автоклав.

Количество сигналов, просьб в адрес группы значительно увеличилось в последнее время. Но не потому, что больше стало неполадок. Просто ветрали люди в силу группы, больше узнали о ее делах. А народные контролеры стали чаще практиковать отчеты в своей работе. На открытых партсобраниях рассказывали о результатах рейдов — проверок. Группа систематически информи-

Под контролем



мирует коллектив больницы на производственных совещаниях, выступает в стенгазете.

А люди увидели, что дозорные в больнице — единственная сила, с которой в учреждении считаются, к слову которой прислушиваются. По просьбе сотрудников группа проверяет и правильность оплаты труда, и степень загруженности тех, кто работает на полторы ставки, и качество стирки белья, и многое, многое другое. Народ в группе принципиальный. В силах поправить, где нужно, и администратора, добиться устранения недостатков.

Именно такими, до конца последовательными, знают у нас в коллективе дозорных Федосью Денисовну Потолову, старшую медсестру лородделения, врачей Надежду Кирил-

ловну Топоркову и Елизавету Перфильевну Муравьеву.

Т. РЕСНЯНСКАЯ,
главврач горбольницы.

В. РЯБИНКИНА.

На снимках лучше дозорные горбольницы: Е. П. МУРАВЬЕВА (снимок слева), Н. К. ТОПОРКОВА и Ф. Д. ПОТОЛОВА (снимок справа).
Фото Ф. Исмагилова.

Рядом с хорошим

На протяжении нескольких лет коллектив карьера № 8 отгружает потребителям уголь хорошего качества. И не случайно. Качество продукции всегда в центре внимания механизаторов. Работники отдела технического контроля (начальник У. Ф. Филатова) ежедневно контролируют вскрышные работы, следят за разборткой и зачисткой пласти, подготовляемого к выемке, наблюдают за поступлением угля к фронту погрузки. Вот поэтому за третий квартал 1965 года по карьеру зольность угля снижена против плана на 0,4 процента.

Но рядом с хорошим уживаются и плохое, мимо которого никак нельзя пройти. За прошлый месяц в адрес разреза поступали жалобы от потребителей на большую величину отдельных кусков угля. Они иногда достигают 1—1,5 метра. Такие глыбы перекрывают люки, затрудняют выгрузку, вызывают простой вагонов. ГОСТом же предусмотрено, что размеры кусков ряжового угля, добываемого карьерами, не должны превышать 300 миллиметров. Инспекция Сибтранстопа Министерства путей сообщения неоднократно предупреждала руководителей карьера, но меры до сих пор не принимаются. С участков №№ 3 и 5 (начальники т. Лебеза и Любивин) поступает крупный уголь.

Что можно сделать с такими глыбами на складах, где нет никаких приспособлений для измельчения?

А выход из положения есть. Во-первых, нужно обязать начальников участков дробить уголь при добыче непосредственно в забое, во-вторых, руководству карьера № 8 надо подумать о строительстве сортировки и поставлять потребителям не рядовой уголь, а сортовой, что, например, делается на Томь-Усинском карьере № 3—4. Это даст возможность рационально использовать уголь. И. КРАВЦОВ.

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела».

(В. И. ЛЕНИН).

В городском комитете партгосконтроля

На последнем заседании комитета заслушал руководителей ряда шахт рудника о расходовании фонда заработной платы. Отчитывались, в частности, начальники шахт «Коксовая-1», «Северный Магнит» и «Зиминка - Капитальная» т. Малахов, Терелов и Тищенко. На этих предприятиях на протяжении длительного времени средства на заработную плату идет значительно больше, чем планируется.

Часто выходят за рамки фонда зарплаты на шахтах «Коксовая-2», «Красный углерод».

Причины перерасхода обще — руководители предприятий недостаточно уделяют внимания организации труда и производства, допускают перевомплект на участках, а иногда и в отделах, использование рабочих не по назначению. Так, на «Северном Магнитке» в июле содержалось сверх комплекта 87 рабочих и 20 инженерно-технических работников, в августе — 105 рабочих и 12 инженеров и техников. В результате выплачено 48 тысяч рублей, не преду-смотренных планом.

Комитет предупредил т. Малахова, Тищенко и Терелова и принял к сведению их заявления о том, что ими будут приняты меры по устранению вскрытых недостатков.

На заседании комитета обсуждались также вопросы об экономии электроэнергии и электроресурсов, о работе КузНИИ углебогашения и другие.

МЕХАНИЗАТОРЫ — ждут помощи

В редакцию пришло письмо от машиниста экскаватора Шакирова из Прокопьевского управления механизации. Он пишет, что работа экскаваторов у них целиком зависит от автотранспорта, т. к. выемка грунта на стройках идет в основном на вывоз. Машин же постоянно не хватает. Из-за их отсутствия экипаж с июля норм не выполняет. Поэтому механизаторам управление по возможности доплачивает до тарифа или же компенсирует деньгами за потерянное время, как за простой, т. е. 37 процентов от тарифа. Это вызывает недовольство механизаторов, т. к. в таком положении находится большинство экипажей. Из управления уходят лучшие экскаваторщики с многолетним стажем.

Положение, судя по письму, тревожное. Поэтому мы обратились к руководителям управлению механизации с просьбой рассказать, из-за чего сложилась такая обстановка.

Ответили нам следующее. В течение года управление механизации не может наладить работу с Тайбинской и Ясонопольской автобазами комбината Кузбассшахтострой.

Работу экскаваторов на прокопьевских объектах транспортом обеспечивает Ясонопольская автобаза. Разногласия ПУМа начались с автобазой в начале года.

Дело в том, что, как и в любой организации, в ПУМе год от года растет плановый об'ем работ, производительность труда, коэффициент использования механизмов и т. д. Соответственно должен расти и об'ем перевезенного автотранспортом груза. Но план перевозок на автобазы для ПУМа комбинатом спущен зани-

женным даже по сравнению с минувшим годом. Так, если в 1964 году Ясонопольской автобазой для управления механизации был выполнен об'ем перевозок в 574 тыс. тонн, то на 1965 год автобазе был спущен план перевозок для ПУМа всего в 378 тыс. тонн. Заявка же управлением по фактическому набору работ на год была сделана на 800 тысяч тонн.

Таким образом, для автобазы план явно занижен, т. к. только за 9 месяцев автобазой перевезено 536 тонн грузов. И уже в самом планировании заложен разрыв между об'емами, разрыв, который неизбежно приведет к провалу плана управления механизации.

А если его и выполнят, то каким-то чудом. Это будет сделано за счет многократных прособ и выращивания автомашин на автобазе. Ведь руководителям автобазы торопиться некогда. Они давно перевыполнены даже годовой план по управлению механизации. И теперь хотят — дадут транспорт, хотя бы перебросят его на другой объект. Начинаются разговоры о «выгодных» и «невыгодных» объектах. Машины отправляют преимущественно туда, где можно заполнить больше тонна-километров.

Вторым «барьером», у которого сошлись автомобилисты и механизаторы, оказался маркшейдерский замер вынутого грунта. Давно установлено, что наилучшая форма учета выполненных работ на выемке грунта — маркшейдерский замер. Механизаторами учет так и ведется. Разумеется, шофера не могут вывезти грунта больше, чем его вынули экскаватором. Следовательно, и учет надо вести по тому же

затеру. Следует только создать комплексные бригады, закрепить за экскаватором определенные машины, и лазейки для приписок (а они пока имеют место) будут закрыты.

Руководители же Ясонопольской автобазы давно и упорно этому противятся. Хотя с их коллегами из Тайбинской автобазы механизаторы уже нашли общий язык. Там учет грунта ведется по маркшейдерскому затеру.

И еще один камень преткновения. Для наиболее полного использования строительной техники, быстрейшего выполнения плановых работ управление механизации организует двух- и трехсменную работу экскаваторов. Автомобилисты же вновь ставят палки в колеса. Если на первую смену машины и дают (хотя часто и не в необходимом количестве), то на последующие смены заявляют, как правило, не выполняются. Так, 1 октября на гидроузел было запрошено на вторую смену 5 автомашин. Не выполнено ни одной. 2 октября заявлено 8 машин — результат тот же. 3 октября прошли 5 — дали 3. И так на протяжении всего месяца, да и не только на этом объекте. А в итоге экскаваторы простояивают или работают вполнагрузки. Машинистам платят за простой. Завершение строительства затягивается.

Мотивируется такая подача транспорта во вторую смену неукомплектованностью машин шофера. Так это или иначе, мириться с таким положением нельзя. Ведь механизаторы просят помочь не из своей прихоти. Выемка грунта — это строительство жилых домов, промышленных и культурных объектов, реконструкция шахт. Э. ФЕДОРОВИЧ.

Металл — наше богатство

На прошлой неделе флагман советской металлургии — Магнитогорский металлургический комбинат закончил выполнение семилетней программы. За семь лет он увеличил производство металла на 60 процентов. Это очень большая цифра. Чтобы ее представить, вспомним, что в годы войны каждый второй советский танк был «одет» в магнитогорскую броню, каждый второй снаряд был изготовлен из металла Магнитки. Поэтому для такого завода-гиганта увеличение выпуска металла за семь лет на 60 процентов является огромным достижением.

Высокие темпы роста производства металла характерны не только для Магнитки, но и для других предприятий, а также для всей этой важнейшей отрасли советской индустрии. Начав семилетку с годовым выпуском стали в 55 миллионов тонн, металлурги успешно заканчивают ее. Годовое производство стали составляет более 90 миллионов тонн. Такого прироста продукции нет нигде в мире.

Успехам металлургов помогло новое строительство предприятий, а также рост производительности труда советских рабочих. За шесть с половиной лет семилетки в СССР вступили в строй 17 крупных доменных печей, более 60 стапелевальных агрегатов, свыше 40 прокатных и трубопрокатных станов.

Что касается роста производительности труда, то его можно проследить хотя бы на примере работы донецких металлургов. За эти годы они были в числе первых, кто широко применил природный газ, кислородное дутье, многое сделали для механизации и автоматизации производства.

Планом предусматривалось увеличить производительность труда металлургов на 31,1 процента, фактически же за 6 лет семилетки она возросла на 43 процента.

В 1913 году Россия по производству металла занимала пятое место в мире, в настоящее время наша страна от-

стает лишь от США, и недалеко то время, когда она займет ведущее положение в мировом производстве металла. Уже сейчас по добыче железной руды, производству кокса, стальных труб и огнеупоров Советский Союз идет впереди всех стран мира. В годы семилетки большой шаг вперед сделал цветная металлургия. За этот период, например, крупнейший в Советском Союзе Норильский горнometаллургический комбинат, недавно награжденный орденом Ленина, увеличил выпуск цветных металлов более чем в полтора раза, производительность труда здесь возросла на 170 процентов. Сейчас осваивается недавно открытые на Таймырском полуострове Талнахское

месторождение, в результате чего производство меди, никеля и других металлов возрастет на комбинате в несколько раз. Самый современный горнometаллургический комплекс создается в Лениногорске (бывший Риддер) в Казахстане.

Успехи металлургов велики. Однако страна нуждается в еще большем количестве металла. С этой точки зрения обращает на себя внимание факт затягивания строительства новых объектов. Как отмечала на днях «Правда», низкие темпы строительства на таких пусковых объектах, как аглофабрика на Ждановском заводе имени Ильича, доменная печь на Магнитогорском комбинате, кислородно-кон-

верторный цех на Новолипецком заводе и другие. Полувину и более мощностей, предусмотренных планом этого года, нужно ввести в оставшиеся месяцы. Выполнение этих заданий — дело большой государственной важности. Важным резервом металлургии является дальнейшее повышение качества продукции.

Успешно заканчивая семилетку, двухмиллионная армия советских металлургов, рабочих, специалистов, ученых, полна решимости встретить предстоящий XXIII съезд нашей партии новыми трудовыми победами, обеспечить потребности народного хозяйства в металле.

В. ПИМЕНОВ
(ТАСС).

Беседа с читателем на международные темы

Ратифицированный 13 ноября этого договора с Южной Кореей японским парламентом договор «О нормализации отношений» между Японией и Южной Кореей явился причиной сильного обострения политической обстановки в Японии. Борьба между сторонниками и противниками договора велась не только внутри японского парламента, но и за его стенами. Эта борьба все еще продолжается и сейчас.

Можно сказать, что вопрос о договоре разделил Японию на два лагеря. За договор выступали правительство, опиравшееся на либерально-демократическую партию. Либерально-демократическая партия, располагающая большинством голосов в парламенте, представляет интересы крупных японских капиталистов. Против договора выступали различные партии и организации, представляющие интересы пролетарских слоев населения города и деревни. Внутри парламента роль главной оппозиции договору играла Социалистическая партия. Социалистическая партия имеет 144 депутата в нижней палате парламента и 73 депутата — в верхней палате. За пределами парламента против ратификации договора вели борьбу многомиллионные профсоюзы Японии.

Почему же передовые представители японского народа ведут борьбу против договора, который, якобы, ставит своей целью «нормализовать» отношения между двумя соседними странами? И все дело в том, что заключение

своим большинством, навязанное парламенту такому порядку обсуждения, который скандальным образом нарушил законную парламентскую процедуру. В своем заявлении Социалистическая партия говорит, что она приложит все силы для того, чтобы воспрепятствовать осуществлению дого-

вничий договора в нижней палате, Социалистическая партия Японии потребовала ее роспуска и организовала кампанию по сбору 40 млн. подписей в поддержку этого требования. Социалисты, коммунисты, а также «партия справедливого правления» в знак протеста против действий правительства отказались участвовать в дальнейшей работе парламента. В результате, работа парламента, которому предстоит обсудить и принять ряд важных законопроектов, в том числе и дополнительный бюджет страны, парализована.

Правда, американское посольство в Токио выразило свое «глубокое удовлетворение» ратификацией этого договора. А в Южной Корее уже спешат создать на основе этого договора специальный орган для «усиления политической и экономической координации действий между Японией и США и Южной Кореей». Примечательно, что в функции нового органа входит борьба против распространения «коммунистического влияния» в Азии.

Однако народ Японии полон решимости бороться против дальнейшего втягивания Японии в агрессивные планы США, борясь за то, чтобы империалисты не смогли использовать японо-южнокорейский договор в своих агрессивных целях.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Политические схватки в Японии

ной Кореи. Правительство Южной Кореи является американской ма-рионеткой. Именно США оказывают постоянный нажим на правительство Японии, требуя скорейшего заключения договора. Американские дипломаты считают, что «нормализация» отношений между Японией и Южной Кореей позволит американцам по глубже втянуть Японию в свои агрессивные империалистические планы на Дальнем Востоке. Следовательно, этот договор служит не только делу мира, сколько делу войны и не только национальным интересам Японии, сколько интересам американского империализма.

Как мы уже говорили, противники договора не прекратили борьбы против него и после ратификации его голосами представителей правительственный парламента. Следует сказать, что правительственные партии, пользуясь

правом, свергнуть кабинет Сато и добиться роспуска парламента. С осуждением действий правительства выступил и ряд других партий, а также генсовет профсоюзов, обединяющий в своих рядах большинство японских пролетариев. По его призыву сотни тысяч трудящихся провели по всей стране забастовки и митинги протеста. В одном из таких митингов в Токио приняли участие более 100000 человек. Генсовет принял также новую программу действий на ноябрь, декабрь и призвал трудящимся всей страны всеми силами бороться против агрессивного договора. Выступления простых японцев приняли в эти дни такие размеры, что для борьбы с ними полиции уже не хватает. Спешно подготовку для участия в разгоне демонстрантов проходят сейчас подразделения армии.

Принимая во внимание антидемократическую процедуру рати-

Требуюсь:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ — электрослесарь. Оплата повременно — премиальная. Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 4 часов дня.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ КИРЗАВОДУ на участок № 2 в районе Тыргана — машинист экскаватора, тракторист — бульдозерист с правами ответственности, разнорабочие (мужчины и женщины). На участок № 3 в районе Зенково — крановщик башенного крана. Обращаться в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ — слесари-монтажники, слесари-ремонтники, крановщики башенных кранов.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХЗАВОДУ — электросварщики, бензорезчики котельщики, прессовщики, кочегары с правами, разметчик. За справками обращаться в отдел кадров.

АВТОКОЛОННЕ № 1 ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГРУЗОВОЙ АТК — кочегары и электросварщики.

Обращаться по адресу: ул. Российской, 25 (около кинотеатра «Чайка»).

В ЗЕНКОВСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
ОТКРЫТА ЛЫЖНО-ПРОКАТНАЯ БАЗА.

База работает ежедневно без выходных. В воскресные дни открывается с 9 часов утра до 6 часов вечера, а в обычные дни — с 11 часов утра до 6 часов вечера. Обслуживаются посетители по коллективным заявкам от организаций и индивидуально.

Оплата организациями производится путем перечисления

и за наличный расчет. За справками обращаться в администрацию парка.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП09437

Заказ 10038 Тираж 30000 экз.

Будут снова «счастливые билеты»

23 ноября в Саратове состоится тираж выигрышной по лотерее сельского комсомола выпуск 1965 года. В тираже разыгрываются 150 автомобилей «Москвич», 250 «Запорожцев», 250 мотоциклов М-62 «Урал», 750 — «Планета», 3250 владельцев «счастливых» билетов получат холдинги. Разыгрываются также 1000 стиральных машин, 750 пианино С-5, другие ценные вещи и денежные выигрыши — от 1 до 100 рублей.

По шести предыдущим выпускам 1965 года только Центральные сберегательные кассы нашего города оплатили выигрыш на сумму 170 тысяч рублей. А многие обладатели «счастливых» билетов получили ценные вещи. Одних автомобилей «Москвич» и «Запорожец» получено в этом году десять. Их хозяева — забойщик Атаев, сборщик — сварщик Шех, пенсионер Кобзев, мастер-взрывник Зарипов, проходчик Николаев, электрослесарь Свиридов.

Пополнились ряды мотоцилистов. Их стало, благодаря выигрышам, на 15 больше. По этой же причине в 55-ти квартирах появились новые холдинги. А сколько квартир украшают ковры, плинно! Как видите, прокопчанам «везет». Можно надеяться на «счастливые» билеты и в этом розыгрыше.

А. ШУРКИНА,
зав. Центральной
сберкассой

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Киевская тетрадь.

Начало в 7 часов 30 минут ве-
чера.

ЗАВТРА
Машенька.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Широкоэкранный фильм Свет
далекой звезды — обе серии (11,
1-35, 4-20, 6-50, 9-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Широкоэкранный фильм Това-
рищ Арсений (10, 12, 2, 4-10, 6,
7-40, 10). Хроника — На Курской
дуге (7-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Чужой в городе — дети до 16
лет не допускаются (12, 4, 6,
7-45, 10). Сказка о Мальчише-Ки-
бальчише (10, 2). Хроника — Ве-
сение свидания (7-45).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Буря над Азией (10, 3, 7, 9)

ОГРН ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ

покупает от населения мясо в не-
ограниченном количестве по сле-
дующим ценам за килограмм: мя-
со говяжье первой категории —
2 руб., второй категории — 1 руб.
20 коп; мясо свиное жирное —
2 руб. 10 коп., нежирное — 1 руб.
90 коп.; баранина первой катего-
рии — 1 руб. 90 коп., второй катего-
рии — 1 руб. 10 коп. Из этих цен минусуется 4,6 процента тор-
говой скидки.

Обращаться к заведующим сто-
ловыми ОГРН.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Как вас теперь называть? (10,
12, 2-10, 4-10; 6-10, 8-10). Вели-
кая Отечественная война (10 ве-
чера).

ДК ЗАВОДА
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Канатходцы (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Завещание миллиона (10, 12,
2, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Удлинен-
ный сеанс-хроника — Корабли
идут в Югославию. Дружная се-
мья (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ

ИМЕНИ КАЛИНИНА
На завтрашней улице (3, 5, 7,
9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Закон Антарктиды (5-15, 7, 9).

ГОРОДСКОЕ

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 35
объявляет прием учащихся на
1965—1966 учебный год по про-
фессиям шахтные электрослесари
и проходчики.

Срок обучения 10 месяцев. При-
нимаются юноши не моложе 17,5
лет и старше. Принятые находят-
ся на государственном обеспечении.

Начало занятий по мере уком-
плектования групп.

Обращаться на улицу Революции,

41.